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MESTITUTD BRaAG FIRC 0 ST ARIA

Secdo1de3 GESTAOAT ~ 1 | - < | 1de10 | =
l Pergunta # 1 Revisite Escolha a melhor opcéao
Qual o principal efeito do aumento da taxa de juros no capital em risco da ) Aumenta o risco de subscricdo

seguradora = ; o
(O Aumenta o risco de crédito
l:-"'\

) Reduz o risco de liquidez

Reduz o risco operacional

7
@

() Aumenta o risco de mercado



l Pergunta # 2 Revisite Escolha a melhor opgéo @
Aponte a unica afirmativa VERDADEIRA, quanto ao capital em risco: O Quanto maior o coeficiente de variagdo da variavel sinistro, maior o capital
em risco a ser constituido

O Quanto maior o apetite ao risco da seguradora, menor o capital em risco a
ser constituido

' Quanto maior o numero de riscos segurados, maior a flutuagéo de risco em
relagdo ao risco medio

(O Quanto menor o carregamento de seguranga embutido no calculo do
prémio puro, menor o capital em risco a ser constituido

O Quando dobra o valor do sinistro médio, sempre dobra o capital em risco a
ser constituido

l Pergunta # 3 Revisite Escolha a melhor opgéao @

Qual componente de risco NAO esta associado ao risco operacional? () Risco de erros dos funcionarios
O Risco de erros de sistemas informaticos
(O Risco de perdas relacionadas a problemas nos processos internos

Risco de envio de informacdes incorretas aos segurados

O

(O Risco de concentragdo dos investimentos de forma inadequada



I Pergunta # 4 Revisite

Indique a unica afirmativa FALSA referente as chamadas tabuas geracionais ou
improvement.

l Pergunta # 5 Revisite

Qual & a importancia de a seguradora efetuar pesquisa de mercado em relacéo
ao prego do seu produto?

Escolha a melhor opgéo @

O

O improvement pode ser diferenciado por sexo e idade

Com a aplicacdo do improvement as provisdes técnicas nem sempre séo
aumentadas

& O improvement ndo deve ser aplicado no calculo das provistes
matematicas de planos por morte

O O improvement & um instrumento importante no real dimensionamento das
provisdes técnicas e na precificacao

O Aaplicacdo do improvement costuma aumentar a provisdo matematica dos
planos por sobrevivéncia

Escolha a melhor opgéo =

(O Para poder trabalhar com um prego sempre abaixo da média e ter maior
participagdo no mercado

(O Para poder trabalhar com um prego sempre superior 8 média e ter maior
rentabilidade

() Para poder calibrar o melhor prego vis a vis a demanda e o custo efetivo do
seu produto

(0 Para poder aumentar a penetragéo do seu produto em segmentos em que
ela tem um prego inferior e custo superior

(O Para poder aumentar o prego do seu produto em relagdo aos concorrentes



l Pergunta #6 Revisite Escolha a melhor opgéo @

Qual a importancia do ALM na gestédo de uma seguradora/resseguradora? O Reduzir o risco de Subscricdo
(O Reduzir o risco de Mercado
(O Reduzir o risco de Crédito
(& Reduzir o risco de Liguidez

(O Reduzir o risco operacional

l Pergunta # 7 Revisite Escolha a melhor opgéo @
Qual afirmativa abaixo estda CORRETA em relagdo ao calculo do limite de ) Quando o capital em risco € aumentado em X reais, o limite de retencdo
retencao? também pode ser aumentado em X reais

O Quanto mais dispersas estiverem as importancias seguradas, menor deve
ser o limite de reteng&o para uma determinada probabilidade de ruina

O Quanto maior o limite de retengéo, menor a probabilidade de ruina dado um
determinado capital em risco

O Quanto maior o carregamento de seguranga aplicado na precificagao,
menor deve ser o limite de retengdo

() Quando dobra o capital em risco da seguradora, o limite de retengao
também deve ser dobrado



l Pergunta # 8

Aponte a unica afirmativa VERDADEIRA quanto ao prémio puro:

Revisite

Escolha a melhor opgéo @

&

QO prémio puro € igual ao prémio de risco mais 0s carregamentos de
seguranca e de despesas

Quanto menor a volatilidade dos sinistros, menor o prémio puro

A transferéncia de risco ajuda a aumentar o carregamento de seguranga
embutido no prémio puro

Quanto maior o sinistro médio, maior o carregamento de seguranga
embutido no prémio puro

Quanto maior a frequéncia de sinistros, maior o carregamento de seguranca
embutido no prémio puro



l Pergunta #9 Revisite

Qual & a proviséo técnica referente aos sinistros que vao ocorrer no futuro?

l Pergunta # 10 Revisite

Qual o efeito do aumento do limite de retengcdo em um contrato de resseguro
de excesso de danos na taxa de resseguro cobrada pela resseguradora,
supondo que a distribuigdo dos valores dos sinistros individuais segue uma
distribuicdo exponencial ou log-normal?

Escolha a melhor opgéo

O
@)
@)

®)]

)

Escolha a melhor opgéao

O
©

Provisdo de IBNR

Provisdo de Sinistros a Liquidar

Provisdo de Prémios ndo Ganhos - PPNG

Provisédo de Resgates e outros Valores a Reqularizar

Provisdo de IBNER

Ataxa de excesso de danos aumenta
Ataxa de excesso de danos ndo se altera

Ataxa de excesso aumenta na mesma proporgao do aumento do limite de
retengéo

Ataxa de excesso de danos diminui

Ataxa de excesso de danos aumenta em uma proporgdo menor do gue o
aumento no limite de retencéo
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METITLTED BRAGH FIRD TIE ATUARI

Segao 2de3 MODELAGE v 1 } < | 1del10 = @ Tudo
l Pergunta # 1 Revisite Escolha a melhor opgao
Em analise de séries temporais, a fungao de autocorrelagdo parcial € utilizada: () na especificacdo do modelo

O na identificagdo do modelo

)

) na estimagdo do modelo

(O na verificagao ou diagnostico do modelo
(O na previsdo do modelo
l Pergunta # 2 Revisite Escolha a melhor opgao
Em analise de séries temporais, € comum denotar um modelo ARIMA(p,d,q). () a série possui raiz unitaria

Se d=0, isso significa que: S )
(O a série é autoregressiva

(0 a série € estacionaria
() a série possui sazonalidade

(0 a série ndo possui médias moveis



I Pergunta # 3 Revisite Escolha a melhor opgao

No estudo de modelos lineares generalizados, a ligacao canonica log[p/(1-p )]=n O normal

se refere a distribuicdo probabilistica: :
(O poisson
(0 gama
- binomial
(0 normal inversa

l Pergunta # 4 Revisite Escolha a melhor opgéo @
Aanalise multivariada denominada “analise de cluster™: () & uma técnica que consiste em buscar relagdes lineares dentre dois

conjuntos de variaveis

) @ uma familia de modelos estatisticos que buscam explicar as relagbes entre
multiplas variaveis

() € uma maneira de testar o qudo bem as variaveis medidas representam um

numero menor de construtos

(O €& uma técnica de estatistica multivariada que consiste em estabelecer um
critério que possibilite a classificagdo de uma observacao p-dimensional, em
uma de varias populagdes distintas

() & um grupo de técnicas multivariadas cuja finalidade principal & agregar
objetos com base nas caracteristicas que eles possuem



I Pergunta #5 Revisite Escolha a melhor opgéo

O modelo classico de regressao linear, gaussiano ou padrao, gue € a pedra () o modelo de regressdo & linear nos parametros
angular de boa parte da teoria economeétrica, parte de sete hipoteses. Em

i ih ; ( iavei 30 i
relagio a essas hipoteses, marque a alternativa INCORRETA: () as variaveis regressoras sdo independentes do termo de erro

(O o valor médio do termo de erro & zero
() avariancia do termo de erro & constante

O ha autocorrelacdo entre os termos de erro

l Pergunta # 6 Revisite Escolha a melhor opgéo

Um analista dispGe de um banco de dados de segurados contendo um grande (O analise de componentes principais
numero de variaveis correlacionadas. Ele deseja, a partir de combinacdes das
variaveis originais, construir um conjunto menor de variaveis nao
correlacionadas, preservando tanto guanto possivel a variabilidade contida nos () analise de variancia
dados originais.

Atécnica mais adequada para este fim é:

(O analise discriminante

(O analise de conglomerados

() analise fatorial



l Pergunta #7 Revisite

Trata-se de um exemplo tipico de um processo de contagem, onde, entre outras
caracteristicas, o numero de acontecimentos que ocorrem em um certo intervalo
de tempo, coincide com o numero de instantes no tempo associados a
ocorréncia de cada um desses acontecimentos:

Escolha a melhor opgao

(O processo de Markov a tempo continuo
(O processo de Wiener

(O processo de Poisson

(O processo de Galton-Watson

() teoria da fila



l Pergunta # 8

A montagem da Tabela 2, a partir da Tabela 1, tem o objetivo de agrupar as variaveis de acordo
com o seu grau de correlacio.

Tabela 1: Matriz original de correlagio

Revisite ' Escolha a melhor opgao

() analize fatorial
() analise de agrupamentos

() analise de correlagdo candnica

ki V2 Vs L L L ¥ Vs L () analise de perfil
Vi 1,000
Vi 0,427 1,000 (O regressao logistica
V3 0,302 07711 1,000
Vi 0,470 0,497 0,427 1,000
Vs 0,763 0,406 0,307 0,427 1,000
Ve 0281 0,443 0,423 0,713 0,325 1,000
Vi 0,343 0,490 0,471 0,710 0,378 0,724 1,000
Vi 0,242 0.719 0,733 0428 0,240 0,311 0,433 1,000
Ve 0372 0,737 0,774 0,470 0,326 0,420 0,466 0,710 1,000
Tabela 2: Matriz de correlagiio com variaveis agrupadas
V3 Vi Vo Va2 Ve V7 Wy V1 Vs
Vi 1,000
Vi 0773 1,000
Vo 0771 0710 1000
V3 0771 0719 0737 1000
Ve 0.423 0311 0420 0,443 1,000
W1 0,471 0,435 0,466 0,490 0,724 1,000
Vs 0427 0428 0479 0497 | 0713 0720 1000
Vi 0,302 0.242 0,372 0427 0,281 0,354 0,470 1,000
Vs 0,307 0,240 0,326 0.406 0,325 0,378 0427 0,763 1,000

tecnica multivariada que utiliza esse passo a passo para alcancar o seu fim e a:



l Pergunta # 8 Revisite

Neste tipo de amostragem, a area da populacao & dividida em secdes (bairros, quarteires, etc.). As
secOes 580 selecionadas aleatoriamente e dentro de uma secdo todos 0s elementos sdo0 amostrados.
O texto se refere a amostragem:

l Pergunta # 10 Revisite

Ataxa anual de cancelamento de um plano de PGBL € modelada por meio de modelos lineares
generalizados, tendo como funcdo de ligacdo a funcdo logit. As varidveis explanatorias do modelo sdo
idade, sexo, tempo de permanéncia no plano e taxa de juros anual. Sabendo que o valor do
coeficiente relacionado a variavel explanatoria taxa de juros anual foi estimado em 10,00, assumindo
gue a taxa de juros anual aumentou de 7% para 8%, a variacdo percentual da relacdo entre a taxa de
persisténcia (que e igual a 1-taxa de cancelamento) & de:

Escolha a melhor opgao
() ndo probabilistica

() aleatoria simples

() por conglomerado

() estratificada

(1 sistematica

Escolha a melhor opgao

0 10,52%
() 7,48%
() 6,65%
) -0,03%

) -5,00%
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Segio 3de 3 PROBABILI v 1 _ ! : = | 1de 10
l Pergunta # 1 Revisite Escolha a melhor opgao
Sobre uma populacdo normal com media |.E desconhecida e desvio-padrio 1 conhecido, deseja-se ®] f ~89
9~

testar as seguintes hipoteses

H : n=7 O X,>80

H1 : u=8

E =78
v}
Para isso, retira-se uma amostra aleatoria simples de tamanho 9 e calcula-se a media amostral. Gue
critéric de rejeicdo de H ; devera ser adotado para que tenhamos um poder de teste de 88,5% (Z 5 115 E =786
g~ 1

=-1,20) para detectar [L=87?

o yq =7.4



l Pergunta # 2 Revisite Escolha a melhor opgio

Se A e B forem eventos quaisquer de um espaco amostral tal que ) 01

P(ANB)=0,5 ¢ P(BNA)=0,2 003

entdo calcule P(A).

) 0.4
i 07
(309
l Pergunta # 3 Revisite Escolha a melhor opgio
Sejam dois eventos independentes de um espaco amosiral, fais que a probabilidade de eles ) 1118
ocorrerem simultaneamente & 1/6 e a probabilidade de nenhum dos dois ocorrer € 2/3. A
[
probabilidade de apenas um deles ocorrer é dada por: LJe
o 14
0 113

T 174



I Pergunta # 4 Revisite Escolha a melhor opgao

Assumir que em uma experiéncia aleatdria os possiveis resultados s@o nameros inteiros positivos e O 127
Pr{{k}) = a/3* sendoa> 0 k 21, onde a & uma constante. A probabilidade que o resultado da

experiéncia é maior que 3 & Zhb
) 1123
O 119
O 1/34
l Pergunta#5 Revisite Escolha a melhor opgao
Atraves do Teorema Central do Limite pedemos estabelecer que o tamanho minimo da amostra de ) 1000
uma populacdo Gama (2,1) necessario para se garantir qgue a media amostral ndo diferira da media
populacional por mais de 0.2 com 95% de confiabilidade (2, gos = 1,96) &: ez
O 192
(136

(O 14



I Pergunta# 6 Revisite Escolha a melhor opgao

Em uma carteira de seguros ocorrem 36 sinistros por ano. Supondo-se que a ocorméncia de sinistros e () 0,0719

explicada pela distribuicdo Poisson, qual a probabilidade de que ndo ocorra nenhum sinistro em um .
[ |

mes? () 0,0693
) 0,1287
() 0,1554
() 00498

l Pergunta# 7 Revisite Escolha a melhor opgdo

Seja {N(t);t 2 0} um processo de Poisson. Qual € o valor de Pr{N(4) = 2|N(8) = 10)7 ) 0,044
() 0,525
(2 0,250
O 0,315

() 0,128



l Pergunta # 8 Revisite Escoiha a meihor opgido

Sejam as variaveis aleatorias X e Y independentes com distribuigao geomeétrica de parametros p = (1.9
1/2 e g = 1/3 respetivamente. g
k - g = . ! —'] ¥
Pr( X =k)=p(1-p)*Y, Pr(Y =k)=q(1-¢)*', k=12
O valor esperado do min {X, Y} & L 20
1.0

(1.8

!



I Pergunta # 9

Sejam X, Y e Z trés variaveis aleatdrias, tais que Var(X) =2 Var(Y)=1 Var(Z)=2 K Cov(X.Y)=-1,

Revisite

Cov(X.Z) =1 e Cov(Y.Z) = -1. Defina a variavel aleatdria W = -3X + 2Y - 37 + 2. Qual o valor da
variancia da variavel aleatoria W?

l Pergunta # 10

Revisite

Considere a variavel aleatéria Y com distribuigio normal padrdo. Definimos a variavel aleatdria

X por:

VY  se
v—Y se

A funcio de densidade de X &:

X =

Y >0
Y <0

Escolha a melhor opgdo

O 84

i) 82




